



今起我国施行这部新规关联万千老人 浙江筑牢养老机构消防“防火墙”

本报记者 陶悦清 张伟群
见习记者 张文利

8月1日起,民政部、国家消防救援局联合印发的《养老机构消防安全管理规定》开始施行(以下简称《规定》)。

《规定》明确消防安全主体责任,各养老机构要规范场所安全设置,确保设施正常运行。《规定》还提出,养老机构不应设置在生产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内,需实施24小时值班制度。

消防安全是社会有序运转的“底数”,更是养老工作的重中之重。此次新规出台,浙江准备好了吗?

省民政厅:分级管理 从严从紧

“这次新规出台影响范围大、涉及面广,好在近年来浙江针对养老机构消防安全管理始终从严从紧,推动养老机构养老消防安全形势持续向好。新规当中不少举措在浙江养老机构已行而有之。”省民政

厅养老服务处有关负责人向记者介绍,目前,全省建成城乡社区居家养老服务照料中心2万余家,乡镇(街道)居家养老服务中心1456家,以及1893家养老服务机构。

2021年6月,省民政厅联合浙江省消防救援总队印发《浙江省养老机构消防安全标准化管理规定(试行)》,要求各市、县(市、区)民政局和消防救援支队(大队)分级管理、科学施策。

全省不少地市民政部门加强部署,将消防安全落实落细。今年以来,永康市民政局聚焦民政服务机构重大安全隐患排查整治专项行动,编制下发《养老机构安全手册》,规范制定台账记录,实行“一周一提醒一总结”工作机制,推动机构管理规范化、标准化。邀请第三方专业机构介入,出具安全评估报告,提供专业指导支撑,对全市23家养老机构实行“绿、黄、蓝、红”四色动态管理。截至目前,已全面完成养老服务机构消防整改提升,累计投入整改资金1000余万元,开展养老服务机构消防安全整改6轮,完成消防审验17家,整改提升1家,关停5家,全程零信访零事故。

省内养老机构:因地制宜 落实落细

养老机构是执行《规定》的基层一线。记者采访发现,省内各地养老机构积极响应《规定》,在此前的消防安全体系基础上,纷纷因地制宜调整优化。

在杭州市第三社会福利院,24小时双人值班制度早已实行,同时进行“拉网式”排查,对园区重点领域消防安全、建筑安全等方面开展整改。相关负责人透露,他们还邀请丁兰街道平安建设办来院开展实践培训,强化每位员工的消防安全意识,提升应急救援实操能力。

丽水市佰仁颐养院是一所公建民营养老机构,院内配备远程智慧消防系统,同时实行双人24小时值班制度。该院消控室人员均持消防安全证上岗,符合《规定》的要求。机构员工每隔半年就要重新参加消防安全测试,答对才能申领“消防蓝码”。

下一阶段,省民政厅将结合《规定》,会同有关业务部门进一步优化完善省养老机构消防安全标准化管理,为筑牢养老机构消防安全“防火墙”夯实基础。

铁皮枫斗品
品/牌/之/选/值/得/信/赖
免疫调节 抗疲劳
给身体加油吧!

浙江老年报特供商品抢购方式:

1. 拨打热线 0571-85312013 咨询。
2. 扫描右侧二维码或搜索浙江老年报官方微信公众号, 点击“生活”进入“乐活街”线上购买。江浙沪包邮(工作日发货)。



广告

净含量:3g×6袋×10盒

零售价:930元/件 到手价:498元/件

导读

【新闻】..... 第2版

荷塘采摘游火爆今夏
浙江赏荷不完全攻略请收好

【新闻】..... 第4版

加“靛”不加价
亚运定制观光车成西湖“网红”

【健康】..... 第9版

烈日炎炎 做好防晒很重要
但过度防晒或引发维生素D缺乏

【养生】..... 第11版

肿瘤患者常感疲乏心烦
关注三方面有助安然度夏